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Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa

OF. AP Nº. 1114/16 - CDH

Brasília, 23 de novembro de 2016.
A Senhora
Suellen Bessoni Paz
Presidente do Sindicato Nacional dos Servidores do Ministério das Relações Exteriores - SINDITAMARATY

Telefone: (61) 3024-8872 / 2030-5050
E-mail: contato@sinditamaraty.org.br; presidencia@sinditamaraty.org.br  
Assunto: Convite para participar da mesa de Audiência Pública na CDH
Senhora Presidente,
Ao cumprimentá-la, temos a satisfação de convidar Vossa Senhoria a compor a mesa em Audiência Pública da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa do Senado Federal para debater: “A reestruturação do serviço exterior brasileiro”. 

A Audiência Pública realizar-se-á no dia 8 de dezembro de 2016, quinta-feira, às 14 horas, no Plenário nº 6, da Ala Senador Nilo Coelho, do Senado Federal.
Ressaltamos que a entrada do convidado/representante deve se dá pela Chapelaria do Congresso Nacional, para que ocorra de forma tranquila e facilitada.

Os expositores que tenham interesse em utilizar o sistema multimídia do Senado Federal para suas apresentações deverão comparecer com antecedência à secretaria da Comissão para que sejam testadas. 

Informamos que as despesas com locomoção e hospedagem quando houver, correrão por conta do participante. E, ainda, solicitamos a gentileza de comunicar a sua presença à Secretaria da Comissão no dia da Audiência a fim de facilitar a organização das mesas. 
Esta reunião será realizada em caráter interativo. As pessoas que tenham interesse em participar com comentários ou perguntas podem fazê-lo por meio do Portal e-Cidadania, no endereço www.senado.leg.br/ecidadania, e do Alô Senado, pelo número 0800 61 2211.

Aproveitamos a oportunidade para colocar a Secretaria da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa à disposição para quaisquer esclarecimentos nos telefones: (61) 3303-2005/1856 Fax: (61) 3303-4646. Solicitamos a gentileza de confirmar a presença por meio do e-mail: cdh@senado.leg.br, fazendo referência ao OF. AP Nº. 1114/16 - CDH.

Senador PAULO PAIM
Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa
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